



**TISKOVÁ ZPRÁVA
ze dne 24. 10. 2017**

Na pultech informačních center přistály nové zimní noviny Kladského pomezí

Dlouhé zimní večery jsou před námi, a tak vám zajisté udělá radost, že i letos si během nich budete moc přečíst o novinkách i tradicích našeho regionu díky novému číslu zimních turistických novin Kladského pomezí.

Jejich hlavním tématem je tentokrát východočeské loutkářství, zapsané do seznamu nemotných kulturních památek UNESCO, jehož historie se začala psát právě v Kladském pomezí. Dozvíte se také o pokroku v bádání o Boženě Němcové, zvážíte, zda vyrazit za zimními radovánkami do Machova či Adršpachu a také se můžete těšit na odhalení nového tříletého [projektu](#) Festivalu zážitků. Představí vám i nově certifikované regionální [produkty](#).

Nechybí ani pravidelný servis v podobě seznamu a mapy [skiareálů](#), jízdní řád [skibusů](#), přehled akcí apod. Noviny jsou již nyní k dostání v informačních centrech a ke stažení na našich webových stránkách pod bannerem Zimní turistické noviny na hlavní stránce.

Branka je obecně prospěšná společnost, jejímž cílem je šetrný rozvoj cestovního ruchu. Jejím zakladatelem je Svaz cestovního ruchu Kladské pomezí, který sdružuje více než 40 měst, obcí a soukromých subjektů.

Kladské pomezí je oficiální název turistické oblasti v severovýchodních Čechách při hranici s Polskem, která zaujímá rozlohu bývalého okresu Náchod a částečně zasahuje do okresu Trutnov v oblasti Jestřebích hor. Název vychází z historie, kdy tudy procházela důležitá obchodní stezka spojující Prahu s polským Kladskem.

Kontakty:

BRANKA, o.p.s., Němcové 2020, 547 01 Náchod, www.kladskepomezí.cz, tel.: 491 405 185

Markéta Venclová, ředitelka: e-mail: marketa.venclova@kladskepomezí.cz, tel: 602 190 198

Lenka Lembejová, projektový manažer: e-mail: lenka.lembejova@kladskepomezí.cz, tel.: 725 972 033





Festival zážitků

...Oživý sptovatel
Škvorcký, sestrojování
robota a další lákadla r
oku 2018...

STR. 2



Původ Boženy Němcové

... Nové poznatky z bádání
odborného týmu ...

STR. 3



Zimní radovánky na Machovsku

... Tip na 2 krásné
běžkařské výlety ...

STR. 5



KLADSKÉ POMEZÍ

TURISTICKÉ NOVINY - ZIMA 2017-2018

Stále živá tradice loutkářství

V letním čísle turistických novin jsme si připomněli historii loutkářství ve východních Čechách. Uznání se tomuto fenoménu dostalo zapsáním do reprezentativního seznamu nemotných kul-turních památek UNESCO. Je důležité připomenout, že první známý český loutkář Jan Jiří Brát (* 1724 Studnice u Náchoda, † 1805 Náchod) pocházel z Kladského pomezí. Na jeho průkopnickou práci navázaly další generace loutkářů a jejich zásluhou je i dnes loutkové divadlo součástí tuzemského kulturního dění.

Nejvytvořilejší – tak by se dali jedním slovem charakterizovat členové Loutkové scény Dětem pro radost Náchod. Už více než 60 let se každou sobotu od 15 hodin v období září - duben konají představení

Sestavil soubor herců, který roku 1921 zahájil loutkářskou tradici trvající dodnes. Po krátkém působení v sokolské tělocvičně nechal v roce 1928 přestavět nepoužívaný zahradní domek (dnes národní kulturní památka), který je druhou nejstarší stálou loutkovou scénou u nás. Od roku 1936 nese název Boučkovovo loutkové divadlo. Během druhé světové války došlo ke krádeži loutek, dekorací a dalších propriet německým sběratelem. Jen pár loutek se podařilo místním zachránit. Budovu měli řadu let na starosti jaroměřští loutkáři, až do roku 1999 pod hlavičkou městského kulturního střediska, poté jako občanské sdružení BOŇI JAROMĚŘ, nyní BOŇI Jaroměř z.s. Ročně tento soubor odehraje více než 130 představení na domácí scéně i při zájezdech po naší republice a do zahraničí. Současným principálem BOŇI Jaroměř je Roman Bedřich Bauer, který se svou



Loutkový soubor BOŇI Jaroměř

i současným loutkářům paleta kvalitních loutek, které doplnil svou tvorbou výtvarník Josef Jirásek. V blízké Lhotě působil Loutkářský soubor Osvětové

Aloise Jiráka a v divadle „U Vacků“ s velkým úspěchem. V rámci náboru nových herců pořádal soubor loutkářské výstavy, které obzvláště v době branné povinnosti

